嘉興O松平湖版

SHENYIDU

向着更高处攀登

探访新埭镇一季度经济的进阶路径

■记者 李雨婷 居丹荔 通讯员 顾秋叶 摄影 王 强

核心提示:创新突破正当时,这边风景独好。在上月底召开的嘉兴市一季度经济社会形势分析会和 平湖市一季度经济社会形势分析会上,新埭镇均作了交流发言。

荣光背后是满满的奋斗足迹。今年以来,新埭镇六干争先、奋勇前行,一季度GDP增速达10.1%,工 业指标快速增长,产业结构不断优化,规上工业总产值增速连续11个月两位数增长;服务业质效双升、势 头强劲,跻身嘉兴市镇街道服务业高质量发展竞赛排名第9位,跃升56个位次;项目推进亦是速效并重, 固投增速领跑全市,书写了一张"开门红"的漂亮答卷,

筑牢底盘, 激活经济新动力

工业在稳定宏观经济大盘中发挥着"压舱石"作用。 季度,新埭镇工业经济持续稳定增长,规上工业总产值27.8 亿元,同比增长24.12%;实现规上工业增加值6.46亿元,可 比增长31.4%

工业发展的核心是企业,企业强工业才能强。作为新 埭的优势产业,装备制造业在全镇的规上工业中占据了很 大的份额。一季度,以德耐尔、奉天电子为代表的装备制造 业实现产值17.1亿元,同比增长46.4%。龙头企业强势带 动之下,更有不少企业厚积薄发,在今年全面释放产能,其 中毅联汽车、御辰东均实现了三位数增长。

发展中心内,负责产品研发、设计的工作人员热烈讨 论,进行思维的碰撞;包覆车间里,工人们双手飞快翻动,将 皮质面料与基础框架完全贴合;实验室中,工作人员使用着 先进的仪器,对产品进行极限测试……走进浙江毅联汽车 科技有限公司,就会发现专注与激情是这里的主旋律。今 年一季度,毅联汽车实现产值3000余万元,同比增长 730%

漂亮的数据并非来自偶然。"我们做的是久久为功的文 章,汽车零部件行业产品的研发生产周期较长,从2023年 公司投产以来,我们就坚持做好客户挖掘与服务,不断提升 企业研发设计水平,经过前期的积累,去年年底开始'爬 坡',今年迎来了突破。"浙江毅联汽车科技有限公司总经理 雷国华说,多年来,公司不断提升自主研发能力,每年公司 的研发投入在13%左右,去年还被列为嘉兴市级研究开发

研发的成果亦成为企业的最强竞争力。上个月,企业 好事连连,4月1日,毅联汽车拿下用于电车充电口的实用 新型专利"一种集成式充电插座",规避国外的设计垄断;4 月底,由毅联汽车主导的《储能电池模组间导电连接装置技 术规范》发布,为行业发展提供了技术支撑。目前,毅联汽 车已经收获了不同的专利40余个,凭借着这一份对研发的 专注,公司也成为了宝马、奇瑞、蔚来等汽车品牌的第一供 应商,目前的订单已经排期至2028年,后续发展动力始终 强劲。

除了装备制造业的蹄疾步稳,新埭镇的战略性新兴产 业、高新技术产业、数字经济产业等也在一季度迎来了高速 增长,增加值增速分别达到71.4%、36.1%和134.6%,均列平 湖第一

经过了几年积累的华承科技(平湖)有限公司就在今年 实现了"开门红",一季度创造了2031万元的产值,同比增 长了31.6%。"我们原来从事单一的电缆生产,抢抓数字经 济的发展机遇,我们着手开展产业链延伸工作,在2022年 成功转型,产品方向涉及人工智能传输完整的神经网络,为 智算行业的发展提供助力。"华承科技(平湖)有限公司总经 理李成君说,平湖厂区不大,仅7000多平方米,但却是总公 司的研发与样品生产基地。且得益于早布局及充足的准 备,公司抓住了算力产业的风口,目前公司产品已经处于行 业领先,与字节跳动、阿里、百度等行业龙头企业达成合作, 订单排期至6月底,预计全年产值能够突破1.5亿元,较去 年基本实现翻番。

"新产业发展势头迅猛,新埭镇的传统产业也没有落 后,以广越、银座等为代表的传统特色产业承压前行,保持 正增长,持续稳住经济基本盘。"新埭镇副镇长孙杰说,经过 前期的蓄能,如今的新埭到了产能释放的阶段,据统计,新 埭镇规上工业总产值增速已经连续11个月实现两位数增 长,指标接连突破。

工季度伊始,新埭镇又有半导体器件、集成电路、光 缆制造等多个行业的14个项目集中开工、竣工、投产,为 新阶段培育发展新动能、获取竞争新优势凝聚起了磅礴 力量。











创新而行,提档产业新势力

晨曦微露,浙江幸游旅游服务有限公司与平湖 友道国际旅行社有限公司两家公司的线上平台,开 始承接来自全球的订单。

太阳当空,华湖航空飞行营地内,游客坐着飞 机驰骋蓝天。

夜幕降临,"平湖山海几千重?"园区里,游客和 NPC热情互动,享受视觉与文化的饕餮盛宴。

花样"整活",正是新埭镇服务业蓬勃发展的生 动写照。一季度,新埭镇服务业活力迸发,实现服 务业增加值9.18亿元,增长9.8%;实现规上服务业 营业收入15.97亿元,同比增长626.7%,呈现出昂扬 向上的姿态。

106万人次,这是"平湖山海几千重?"一季度的 客流量;2.35亿元,是平湖友道国际旅行社有限公 司一季度的营业收入。今年一季度,新埭镇的各个 服务业企业快速发展,创新活力持续激发,由浙江 幸游为代表的多式联运和运输代理、装卸搬运和仓 储业营业收入9842.6万元,同比增长285.65%,以平 湖友道为代表的其他营利性服务业营业收入2.4 亿,同比增长4150.27%。

"抢抓文旅产业发展的风口,除了助力企业 自身的发展外,我们还通过统一的规划,激发文 旅产业发展活力。"平湖市泖水投资发展集团有 限公司副总经理盛永跃说,新埭镇通过文化线 路的优化,打造区域性高端研学产品,形成"人 无我有、人有我优"的文旅生态,华湖航空就是 其中的代表。与其他的研学不同,在这里,孩子 们可以在飞机生产工厂和机库里参观不同的飞

机机型,在专业工程师的讲解下,了解飞机的制 作过程,还能自己动手进行航模组装,体验飞 行。接下来,新埭还将积极承接上海乐高乐园 度假区的溢出效应,计划打通跨界融合新路径, 与国内知名文旅集团达成战略合作,共推"上海 乐高乐园一不夜城"联合游线,实现文旅实体化

来新埭的人变多了,消费热情也高了,如何做 好后续的配套服务,也是新埭镇探索的方向。"我们 计划进一步提振消费,更好地服务企业、职工、游 客。"盛永跃说,在做强文旅业态的同时,新埭镇也 将进一步完善旅游服务设施,计划年内投运润泽五 星级高端特色酒店,加大文旅名企名店的招引,通 过引入首店、打造特色场景等方式,满足消费者对 个性化、体验式消费的需求,为镇域经济注入新动

文旅消费如火如荼,新埭镇的软件信息服务业 也保持飞速前进状态。这几年,新埭镇聚焦人工智 能,引入了润泽智算、银盾云二期两个百亿项目,软 件信息服务业增速迅猛,一季度累计实现营收 11.88亿元,同比增长845.5%。

"锚定'全市数字经济发展新增长极'的目标定 位,我们将继续做强润泽、银盾云这样的链主企业, 推进产业链延链补链强链。"盛永跃说,新埭将做强 院校合作,推进企业与华东师范大学、上海财经大 学等合作,共同建立人工智能计算中心、技术创新 中心、研究中心等,引进人工智能人才,加速数字经 济创新发展。

蓄好活水,撬动发展新支点

"夏日初长,万物始茂"。开车行驶在新埭镇, 与夏的热情一样浓烈的,是园区经纬之间每一个拔 节生长的项目。忙碌进出的工程车,高耸的塔吊, 轰鸣的机械声,绘就了项目建设的奋进图。

虹桥路上,参加全省一季度重大项目集中开 工的润泽智算中心项目现场,热火朝天,三期项目 的第一栋建筑已经封顶;二期项目进展顺利,将于 本月底正式投运。在其东侧的兴新路上,一路向 北,放眼望去,银湖箱包的智能工厂建设项目,主 体已建至地面一层,一层梁板钢筋正在进行绑扎, 工程进度条已拉至30%;箱包产业园已进入打桩 阶段,而北侧的新宇箱包、摩登箱包的地块上已经

"项目推进的高效,离不开政企双方的同向奔 赴。"不远处的创智路上,浙江立芯微电子有限公司 的年产30亿件射频芯片封装项目建设已接近尾声, 2幢4层高的厂房和1幢6层高的研发楼均已完成 建设,将于6月底竣工验收,公司相关负责人用"出 奇的顺利"五个字总结了整个项目进程。

该项目总投资2亿元,总建设用地30亩,新建建 筑面积44358平方米。"我们于去年6月正式开工,不 管是开工前的筹备工作,还是建设中碰到的问题,都 有新埭镇的工作人员全程服务,任何问题都是随时 沟通、随时解决。"该负责人说,从项目拿地到建设推 进,再到项目验收的各个阶段,都有专人指导服务, 让他们倍感舒心,"一通电话解决"的模式也让其为 新埭的营商环境频频点赞。据悉,该项目计划于12 月底前投产,达产后预计实现年产值3.5亿元。

高歌猛进之下,新埭镇的投资报表"涨势"喜 人。继去年全镇固定资产投资连续四年创下新高、 首破百亿大关后,今年一季度,新埭镇乘势而上、持 续发力,完成固定资产投资31.47亿元、增长 150.1%,总量和增速均列平湖第一

"得益于园区开发和项目招引,当前我们正处 于投资的快速增长期。"平湖市泖水投资发展集团 有限公司总经理陈立忠说,近五年来园区供地面积 达2182.5亩,这些土地之上一个个拔地而起的项 目,便是新埭镇投资曲线上扬的最强底气。尤其是 在招商引资的"蓄势"之下,园区目前形成了大项目 支撑、小项目发力的多向驱动格局,今年新埭镇已 了科创园二期等5个项目,接下来的开工计划 表上,已有12个项目列队其中,将为这片热土再注

发展活力不止于此。从投资源头就火力全开, 是新埭镇奋跃而上的秘诀。今年以来,新埭镇坚持 "一把手"带头招商,立足产业链招商,完成招大引 强项目6个,列平湖第一,其中百亿项目1个。"蓄好 招商引资的源头活水,我们始终坚持最快的速度 最高的效率、最硬的作风。"新埭镇经济发展与生态 环境办副主任庄春月说,就如今年2月,他们了解到 一大数据中心储能项目的投资信息,迅速行动,于 获取信息的4个小时内就完成了与对方取得联系、 建立招商联系微信群、出具投资方案等一系列操 作,并在5个工作日内就达成了意向签约。当前,该 项目已正式签约落户,将投资2.5亿元,助力延伸园 区人工智能产业链。

采访札记

以"开局精彩"赢"全年出彩"

■居丹荔

春末夏初,生机更显

新埭经济发展再次传来捷报:GDP增速 10.1%, 领跑平湖, 数字经济、工业增加值等多项指 标强势登顶,百亿级项目落地开花。

亮眼的成绩,坚定了发展的信心,也揭示出了 新埭多年来经济社会发展的深层逻辑。

程中,谁的基础打得牢、工作做得实,谁的底气就 更强、回升势头就更快。在此次采访中,"厚积薄 发"四个字被反复提及。这几年的新埭,招商引资 马不停蹄,项目建设持续加力,企业生产马力全 开,城镇生活圈日益完善。多年的积累终于迎来 了"井喷式"的爆发,连续5个季度经济发展成绩位

居全市前列,发展的脚步坚定有力。 "内功强"才能动力强。只有自身有"料",才 量发展的优势、机遇和利好,也 能在大浪淘沙中站稳脚跟。这几年的新埭,新兴 清醒认识当前面临的困难 产业链式发展,传统产业转型升级,产业结构持续 和挑战,加快补齐发展 优化,在日益激烈的竞争中,坚定不移苦练"内 功",围绕"全市数字经济发展新增长极"这一目标 板,扎实走好每 定位,完成了从传统制造到智能制造,从要素驱动 一步,持续 到创新驱动的蜕变,打造出了高端智能装备制造、 人工智能等具有竞争力的产业集群,产业版图绚 增

巩固和

"保障足"才能够信心足。正如"地瓜"的生长 离不开阳光、雨露和养分,企业的发展也是如此。 这几年的新埭,持续不断抓项目建设、抓招商引 资、抓实体经济、抓科技创新,为企业的发展提供 了肥沃的土壤,营造了稳定和谐的发展环境,让越 来越多的企业将目光投向这里,将投资的藤蔓延 伸到这里。如今这片热土上,一个个优质项目纷 "底盘稳"才能经济稳。向高质量发展跃升过 纷落地,一栋栋厂房拔地而起,一条条道路连线成

网,支撑着新埭经济社会不断向稳向好 复杂,不稳定不确定因素不容忽视,接下来 的发展仍旧面临巨大挑战。需要继续保

首季"开门红"是可喜的,然而全年经济社会 发展犹如一场"接力赛",基础是"第一棒"、关键在 "每一程"。今年二季度以来,外部环境更加严峻 持战略定力,既主动把握自身高质 中凸显的各种短

强经济向稳向好的态势,全力推动经济实现 质的有效提升和量的合理增长,让"开门 红"带动"双过半",力争实现"全年 起笔现在,瞄准未来 相信奋进中的新埭,终能 以首季的"轰轰烈

